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SÅDAN BRUGER  
DU FINDBOLIG.NU

Der er mange fordele ved det nye 

system: Det er blevet nemmere  

at administrere boligtildelingen,  

samtidig med at systemet sikrer,  

at ansøgningsfrister bliver over-

holdt. Desuden mindskes risikoen 

for menneskelige fejl. 

En nyhed i forhold til vores gamle 

system er, at du som boligsøgende 

kan se en liste over samtlige  

ejendomme i det område, du er  

interesseret i – også de ejendom-

me, som administreres af de andre  

pensionskasser under FindBolig.nu.  

Og du kan også ansøge om disse  

lejligheder.

Nu er pensionskassen overgået til det internet-baserede boligsystem FindBolig.nu  
og har høstet de første erfaringer af omlægningen. 

Særlig service hvis du 

ikke har internet

Hvis ikke du har mulighed for at 

søge efter en bolig på internettet, 

kan du ringe til Dan-Ejendomme, 

som administrerer boligerne  

for os. 

De sender dig så et ansøgnings

skema og en mappe med faktaark 

om alle vores boliger med posten. 

Når du har indsendt ansøgnings

skemaet til Dan-Ejendomme, 

opretter de dig i systemet, og du vil 

løbende få brev, når der er en ledig 

bolig, der opfylder dine ønsker.   

Se din anciennitet  

på net tet

Findbolig.nu er blevet opdateret med 

en oversigt over anciennitet ved hid-

tige udlejninger. Oversigten findes  

på www.findbolig.nu/LPK under 

menupunktet »Pensionskassens 

lejligheder«.

hjælp til brug af systemet

Ovenfor finder du nogle tips til at 

bruge det nye system. Hvis du  

fortsat har problemer, er du altid  

velkommen til at kontakte  

Dan-Ejendomme på e-mail bolig@ 

dan-ejendomme.dk eller telefon  

39 46 61 80 mellem 10 og 14.

TIPS TIL NYE BRUGERE

	� Før du kan oprette en profil på  
www.findbolig.nu, skal du søge efter  
en bolig. Det gør du under menupunktet 
»Find en bolig«. Herefter følger du de 
orange pile trin for trin. Først når du har 
udvalgt boliger og er nået til ansøgnings-
skemaet, kan du oprette din profil. 

	� For at få fordel af din anciennitet i 
pensionskassen skal du først oprette 
et abonnement. Det kan du gøre på dit 
ansøgningsskema på FindBolig.nu.

	� Når du har oprettet din profil, kan du  
ikke se din placering i systemet med  
det samme. FindBolig.nu skal først  
opdateres med dine data, og det kan  
tage en til to dage.

	� Alle medlemmer af en familie kan  
oprette en individuel profil med person-
ligt brugernavn og adgangskode. Hvis  
du søger bolig som barn af en læge,  
skal du altså oprette din egen profil og 
kun angive medlemmet som reference. 
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GENERALFORSAMLING 2007

Der afholdes generalforsamling fredag den 27. april 2007 i tilknytning  

til læge- og repræsentantskabsmødet i Den Almindelige Danske Læge-

forening. Mødet finder sted på Hotel Grand Park i Korsør.

Generalforsamlingen består af delegerede fra Den Almindelige Danske  

Lægeforenings repræsentantskab. Delegerede er de til enhver tid  

værende medlemmer af DADL’s repræsentantskab, som tillige er med-

lemmer af Lægernes Pensionskasse.

Ethvert medlem af pensionskassen har ret til at møde på general

forsamlingen og tage ordet. Det er dog alene de delegerede til general

forsamlingen i pensionskassen, der har stemmeret. Medlemmer, der 

ikke er delegerede, og som ønsker at møde på generalforsamlingen, 

skal give meddelelse herom til pensionskassen senest 5 dage før 

generalforsamlingens afholdelse.

Hvem har ret til at få et emne behandlet på  

generalforsamlingen?

Enhver delegeret har ret til at få et bestemt emne behandlet på 

generalforsamlingen, såfremt den pågældende skriftligt fremsætter 

krav herom over for bestyrelsen inden den 15. februar 2007, således 

at emnet kan optages på dagsordenen.

Såfremt mindst 2% af dem, der på begæringstidspunktet er medlem-

mer af pensionskassen, skriftligt fremsætter krav herom over for  

bestyrelsen, har disse medlemmer ret til at få et bestemt emne  

behandlet på generalforsamlingen. Kravet skal være fremsat inden 

den 15. februar 2007, således at emnet kan optages på dagsordenen.

Hvem er delegerede til generalforsamlingen?

DADL’s repræsentantskab består af læger, der er valgt af henholdsvis 

YL, FAS og PLO, samt af DADL’s lægekredsforeningsformænd og de 

repræsentanter for de ikke-erhvervsaktive, som er valgt af de 5 regio-

nale lægekredsforeninger. Nærmere oplysninger fås ved henvendelse 

til YL, FAS og PLO. 

Medlemmer af DADL’s repræsentantskab, som i år har modtaget  

en pensionsoversigt fra pensionskassen og ikke senere er udtrådt  

af pensionskassen, er medlemmer af pensionskassen og dermed  

delegerede til generalforsamlingen. Nærmere oplysninger kan også 

fås i pensionskassen.   

Generalforsamlingen i Lægernes Pensionskasse afholdes fredag 

den 27. april 2007 kl. 16.45 – Generalforsamlingen er en delegeret-

forsamling. 

ÅBNINGSTIDER I  
JULEN

Lægernes Pensionskasse holder lukket 

mellem jul og nytår fra og med den 

23. december til og med den 1. januar.

Lægernes Pensionsbank holder åbent 

som følger:

	� Onsdag den 27.  og torsdag den  

28. december kl. 10-16

	� Fredag den 29. december kl. 10-15   

VIL DU VIDE MERE?

Pensionskassen og banken udgiver en 

række pjecer, der fortæller detaljeret  

om de forskellige pensionstyper og om 

bankens produkter. På vores hjemme-

side, www. lpk.dk, kan du downloade 

pjecerne i pdf-format eller bestille dem  

i papirform via en formular på siden.

Hvis du har spørgsmål, er du altid 

velkommen til at ringe til os på telefon 

33 12 21 41, mandag-torsdag kl. 10-16, 

fredag kl. 10-15, eller sende os en  

e-mail på lpk@lpk.dk.   

stor tilgang af 
studerende til 
pensionskassen

FADL har aftalt med Amtsråds

foreningen og HS, at arbejdsgiveren 

skal indbetale pensionsbidrag for læge

studerende, der arbejder som lægevikar 

eller sygeplejevikar. Pensionsbidraget  

er på 2,7 pct. af grundlønnen. Aftalen 

faldt på plads i juni og gælder fra  

1. april 2006. Allerede nu er over  

1.700 studerende blevet registreret  

i vores medlemssystem og har fået 

tilsendt vores informationsmateriale. 

Boligsøgning online

De studerende har fra den 20. sep

tember kunnet søge lejligheder på  

www.findbolig.nu. Den studerendes  

anciennitet, som bruges i forbindelse 

med tildeling af pensionskassens 

lejligheder, gælder fra den første i den 

måned, hvor pensionskassen modtog 

det første pensionsbidrag.   
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lægernes  
PENSIONSKASSE 
MED I TOPPEN

Pensionskassen har i perioden 

1995-2005 opnået det næst-

bedste afkast ud af 47 selskaber. 

Det viser en rapport fra Kirstein 

Finansrådgivning A/S. Rapporten 

omfatter hovedparten af de dan-

ske selskaber i livforsikrings- og 

pensionssektoren.

Det højeste afkast (efter skat) i 

Kirsteins analyse lå på 9,4 pct. 

i gennemsnit pr. år for perioden 

1995-2005. Samme tal for  

Lægernes Pensionskasse var  

på 9,0 pct. Gennemsnittet for  

alle selskaberne var på 8,0 pct.

På tre ud af fire investeringsaktiver har pensionskassen opnået et større afkast  
end sektoren som helhed. Det giver en samlet placering som nummer to i en analyse 
af 47 selskaber.

I spidsen på obligationer 

og udenl andske aktier

Som det ses i skemaet nedenfor 

kan afkastet opdeles på udvalgte 

investeringsaktiver.

Pensionskassen har på tre ud af fire 

investeringsaktiver opnået et bedre 

afkast end sektoren som helhed. 

Kun afkastet på danske aktier  

ligger under sektorens gennemsnit.

For at minimere administrations-

omkostningerne er stort set alle 

investeringer foretaget via inve-

steringsforeninger i Lægernes 

Pensionsinvestering. Derfor har 

vi kunnet holde omkostningspro-

centen for investeringsaktiverne i 

2005 på 0,04%, mens sektorens 

gennemsnit lå på 0,12%.

Hvordan er afk astet  

opnået?

Kirstein-rapporten fortæller også 

noget om, hvordan afkastet er  

opnået i de forskellige selskaber. 

Der fokuseres her på to forhold: 

Dels investorens evne til at sam-

mensætte aktiverne (fx hvor mange 

aktier i forhold til obligationer), og 

dels evnen til at udvælge de rigtige 

aktiver inden for en gruppe (fx valg 

af konkrete aktier i en portefølje).

På begge disse områder placerer 

Lægernes Pensionskasse sig på en 

andenplads blandt de 47 selskaber. 

Det betyder, at det historiske afkast 

ikke alene er skabt på fx at have haft 

en høj/lav aktieandel på det rigtige 

tidspunkt, men også på at have 

valgt de rigtige aktiver.   

Afkast af investeringsaktiver i Lægernes Pensionskasse og for alle selskaber 1995 – 2005.

Investeringsaktiv Lægernes Pensionskasse Gennemsnit for alle selskaber

Nominelle obligationer 9,0 % 8,8 %

Indeksobligationer 7,8 % 6,9 %

Danske aktier 13,0 % 14,8 %

Udenlandske aktier 12,0 % 9,9 %

Kilde: Kirstein Finansrådgivning A/S 2006.
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BANKen  
STADIG MED I  
PRISPORTAL

Vi har tidligere omtalt pengepriser.dk, 

som sammenligner priser i danske  

banker. Den nye portal har haft en 

vanskelig start, hvor en række banker 

er blevet beskyldt for at levere fejlagtige 

oplysninger til portalen.

Derfor stod nogle banker for nylig i  

den situation, at de risikerede udeluk-

kelse fra portalen. En større landsdæk-

kende avis mente også, at Lægernes 

Pensionsbank var dumpet og ikke  

havde overholdt reglerne for levering  

af oplysninger til prisportalen.

Det var en fejl fra avisens side. Man  

troede, at Lægernes Pensionsbanks 

priser og betingelser alene kunne opnås 

ved at være aktionær eller garant i ban-

ken. Som bekendt er eneste betingelse, 

at man skal være medlem af Lægernes 

Pensionskasse. Der skal ikke bindes 

penge i pensionsbanken – i form af  

aktie- eller garantkapital – for at opnå  

de gældende priser.

Finansrådet, som driver portalen  

sammen med Forbrugerrådet, er  

helt enig i, at Lægernes Pensionsbank  

leverer korrekte oplysninger, og 

pensionsbanken optræder derfor  

stadig i prisportalen.   

HØJERE RENTE PÅ 
BØRNEOPSPARING

For nylig hævede Lægernes Pensions-

bank renten på børneopsparing, så den 

er kommet op på 4,5 pct. Det gør den til 

en af landets højeste indlånssatser. 

Den eneste betingelse for at oprette en 

børneopsparing i Lægernes Pensions-

bank er, at der er tale om et barn af en 

læge.

Sammenlign rentesatser på børne

opsparing på www.pengepriser.dk.   

BEHANDLING AF  
PERSONOPLYSNINGER

Lægernes Pensionskasse og Lægernes Pensionsbank indsamler og 

registrerer personoplysninger med det formål at etablere og administrere 

medlemskab af pensionskassen og/eller kundeforhold i banken.

Pensionskassen bruger også registrerede oplysninger til at holde medlem-

merne orienteret om relevante ydelser fra såvel pensionskasse og bank som 

fra samarbejdspartnere. Hvis du ikke ønsker denne service, bedes du ven-

ligst meddele det til pensionskassen. Pensionskassens medlemmer vil dog 

altid få tilsendt pensionskassens medlemsblad »Lægernes Pensionsnyt«.

Ethvert medlem har i henhold til Lov om behandling af personoplysninger 

ret til at få indsigt i de oplysninger, der er registreret om den pågældende, 

og har ret til at foretage berigtigelse af disse oplysninger. Henvendelser 

herom bedes rettet til pensionskassen.

Anvendelse af personoplysninger i finansielle virksomheder, dvs. ind

samling, brug og eventuel videregivelse af personlige data, er reguleret 

i lovgivningen. Du kan læse mere om pensionskassens retningslinjer i 

pjecen »Behandling af personoplysninger«, som er offentligt tilgængelig  

på pensionskassens hjemmeside www.lpk.dk.   

Pensionskassens håndtering af personoplysninger følger  

lovgivningen, og medlemmerne kan til enhver tid få indsigt  

i de oplysninger, der er registreret om dem.
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fokus på 

Hver måned tilskrives din pensions-

konto renter af Lægernes Pensions-

kasses samlede formue. Dette  

beløb kaldes kontorenten. Hidtil har 

alle medlemmer i afdelingen LP  

(Lægernes Pensionskasse) henholds

vis LPUA (Lægernes Pensionskasse 

Under Afvikling) fået den samme 

forrentning af deres andel af pensi-

onskassens samlede formue. 

Differentieret konto-

rente fra 2007 i hver  

af de to afdelinger

Fra og med 2007 bliver kontorenten 

imidlertid differentieret. Det bety-

der, at kontorenten beregnes indivi-

duelt for hvert enkelt medlem i hver 

afdeling. Behovet for denne diffe-

rentiering skyldes, at vi har afgivet 

pensionstilsagn til en række med-

lemmer på et tidspunkt, hvor renten 

forbehold, dvs. at pensionen kan 

nedsættes, hvis renten falder, eller 

hvis medlemmerne gennemsnitligt 

lever længere, så der skal udbeta-

les pension i længere tid, eller hvis 

kønsfordelingen ændres i ordninger 

med unisex, hvor pensionen er ens 

for kvinder og mænd

Hvis du har en garanteret pension, 

sikrer vi dig en forrentning, der 

mindst svarer til grundlagsrenten 

på mellem 3 og 4 pct. Har du deri-

mod en pension med forbehold, bør 

du på længere sigt få en forrentning, 

der i højere grad afspejler afkastet 

af pensionskassens formue.

Stor egenk apital sikrer 

investeringsfrihed

For at kunne opfylde de pensions-

tilsagn, vi har givet vores medlem-

NYE KONTORENTER

var betydeligt højere end i dag.  

Beregningsgrundlaget for disse 

tilsagn stemmer derfor ikke overens 

med den udvikling, der faktisk har 

fundet sted. Dels er renten faldet 

kraftigt gennem de sidste mange 

år, dels er pensionskassen, siden 

tilsagnene blev afgivet, blevet be-

skattet, først med realrenteafgift  

og senere med pensionsafkastskat.

Garanti eller pension 

med forbehold

Pensionskassen har imidlertid 

besluttet, at vi vil opfylde de pen-

sionstilsagn, vi har givet til vores 

medlemmer – uanset udviklingen 

på de finansielle markeder. Vi har 

altså en gruppe ældre medlem-

mer, hvis pension er omfattet af 

denne garanti, og en gruppe nyere 

medlemmer, hvis pension er med 

Med nye differentierede kontorenter opfylder pensionskassen sit tilsagn til  
medlemmer med garanteret pensionsordning, mens renten for medlemmer, hvis  
pension er med forbehold, på længere sigt vil afspejle pensionskassens formueafkast. 
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mer, må vi sikre, at pensionskassen 

både nu og i fremtiden har en stor 

egenkapital, så vi kan modstå en 

negativ udvikling på finansmar-

kedet. Rentefald betyder fx, at der 

skal afsættes flere penge af egen-

kapitalen til medlemmerne, hvis  

de skal have den lovede pension. 

Men rentestigninger kan også ud-

hule egenkapitalen, fordi kursen på 

obligationerne derved falder. Også 

faldende aktiekurser går ud over 

egenkapitalen.

Derfor er det vigtigt, at vi dispo-

nerer på en måde, så vores egen

kapital fortsat er stor nok til, at vi 

har frihed til at investere og dermed 

på langt sigt levere et konkurrence-

dygtigt formueafkast.

Investeringsstrategi  

og risikost yring

I Lægernes Pensionskasse har vi 

lagt en investeringsstrategi, der 

går ud på, at vi skal holde os rigeligt 

solvente, så vi også i fremtiden 

kan ligge i den gruppe af pensions

kasser og livsforsikringsselskaber, 

der har fået »grønt lys« af Finans-

tilsynet. Ud over Finanstilsynets 

risikoanalyser beregner vi derfor 

også selv løbende pensionskassens 

risiko for insolvens på både kort 

sigt og langt sigt for at sikre, at den 

holdes på et lavt niveau.

Redskaberne til at styre dette består 

af en særlig form for investeringer, 

som kaldes afdækningsaktiver. Det 

NYE KONTORENTER
drejer sig om lange og rentefølsom-

me statsobligationer samt finan-

sielle instrumenter, der er afledt af 

disse, fx rente- og aktieoptioner. 

Den type investeringer kan svinge 

voldsomt i værdi og påvirke det 

samlede afkast. Men netop derfor 

kan de bruges til at afdække pen-

sionskassens væsentligste finan-

sielle risici, og derfor bidrager de til 

at sikre en stabil egenkapital.

De aktiver, der ikke er afdæknings-

aktiver, kalder vi investeringsak-

tiver. De forvaltes for sig selv, og 

formålet med dem er, at de skal 

give konkurrencedygtige afkast, 

som kan styrke vores egenkapital 

på kort sigt og bonusevnen på 

længere sigt.

For at belyse, hvordan Lægernes 

Pensionskasse klarer sig med 

hensyn til afkast, har vi fra og med 

2005 offentliggjort to afkast; et 

for vores investeringsaktiver, som 

kan sammenlignes med afkastet 

hos pensionsselskaber, som ikke 

har garanterede ordninger, og et 

samlet formueafkast for pensions-

kassen inkl. afdækningsaktiverne.

Sammenhæng mellem  

afk ast og kontorente

Vores risikostyring har betydet,  

at der på kort sigt ikke er sammen-

hæng mellem pensionskassens 

formueafkast og vores mulighed 

for at tilskrive rentebonus. Derfor 

er der på kort sigt ikke sammen-

hæng mellem formueafkastet og 

den kontorente, du får på din pen

sionsopsparing.

På længere sigt vil der imidlertid 

være en ret tæt sammenhæng 

mellem formueafkast og konto-

renter. Når der ikke er fuldstændig 

sammenhæng, er det, fordi vi skal 

reservere en del af formueafkastet  

til at forlænge pensionsudbetaling

erne, når vores medlemmer lever 

længere.

Hvad bet yder den nye 

kontorente for dig?

Den nye differentierede kontorente, 

som indføres fra 2007, vil afspejle, 

om din pension er garanteret eller 

med forbehold. I LPUA (Lægernes 

Pensionskasse Under Afvikling) 

bliver der to grupper med hver sin 

kontorente, og i LP (Lægernes 

Pensionskasse) otte grupper med 

hver sin kontorente. Det enkelte 

medlems pensionsordning kan 

være sammensat af flere af disse 

grupper. Derfor får hvert medlem i 

virkeligheden sin egen kontorente.

I perioder med faldende rente, hvor 

afdækningsaktiverne giver store 

afkast, kan kontorenten til de  

garanterede ordninger være højere 

end kontorenten til ordninger med 

forbehold. Og i perioder, hvor fx  

aktier giver højt afkast, kan ord-

ninger med forbehold få højere 

kontorente, fordi deres aktieandel 

vil være højest.   
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MEDLEMSBIDRAG 2007

I skemaet her på siden kan du se det 

årlige medlemsbidrag, som general-

forsamlingen har fastsat for 2007. 

Højere medlemsbidrag

Ifølge vedtægterne må bestyrelsen 

gerne fastsætte et højere medlems-

bidrag, hvis en overenskomst fast-

sætter højere pensionsbidrag end 

det medlemsbidrag, der er vedtaget 

på generalforsamlingen. 

I disse tilfælde stiger medlems

bidraget, til det omtrent er lige 

så højt som pensionsbidraget, og 

medlemmets pension stiger tilsva-

rende. Fx er pensionsbidraget for 

overenskomstansatte overlæger 

Medlemsbidraget stiger fra den 1. januar 2007. Det blev vedtaget på pensionskassens generalforsamling 

i april 2006. 

142 pct. af medlemsbidraget, mens 

det for afdelingslæger er 125 pct., 

og for kommunallæger 132 pct. af 

medlemsbidraget.

 

L avere medlemsbidrag

Omvendt tillader vedtægten også 

bestyrelsen at fastsætte lavere 

medlemsbidrag, hvis overenskom-

sten fastsætter et lavere pensions-

bidrag end det, der er vedtaget på 

generalforsamlingen. I de tilfælde 

bliver medlemmets pension lavere. 

Det gælder fx læger, der er ansat 

som tjenestemænd, men indbetaler 

til en supplerende pensionsordning  

i Lægernes Pensionskasse. 

Særligt for privatansat te

For privatansatte læger gælder særlige 

regler. Når læger ansættes uden for  

det kollektive overenskomstområde, 

kan der indgås en aftale om pensions-

indbetalinger, hvis bidragsbetalingen 

sker via arbejdsgiver. Der kan maksi-

malt indbetales 20 pct. af lønnen, og 

ikke et større beløb end det dobbelte  

af medlemsbidraget for overenskomst-

ansatte overlæger.

Medlemmer født før 1938

Medlemmer født før 1. januar  

1938 kan bede om at få deres  

bidrag sat ned til 68.532 kr. årligt 

mod en tilsvarende nedsættelse af 

pensionen.   

Sygehuslæger 

Medlemsbidrag fra 1. januar 2007 for 
medlemmer, der ikke er alment praktise-
rende læger, praktiserende øjenlæger eller 
praktiserende øre-, næse- og halslæger:

	 46.356 kr. til det fyldte 33. år

	� 51.636 kr. fra det fyldte 33. år  
til det fyldte 35. år

	� 58.644 kr. fra det fyldte 35. år  
til det fyldte 39. år

	� 68.532 kr. fra det fyldte 39. år  
til pensioneringen

Hvis det er arbejdsgiveren, der indbetaler 
pensionsbidrag, fratrækker pensionskassen 
arbejdsmarkedsbidraget og indbetaler det 
til Skat.

Praktiserende læger

Medlemsbidrag fra 1. januar 2007 for 
alment praktiserende læger, praktiserende 
øjenlæger og praktiserende øre-, næse- og 
halslæger:

	� 42.648 kr. til det fyldte 33. år

	� 47.505 kr. fra det fyldte 33. år  
til det fyldte 35. år

	� 53.952 kr. fra det fyldte 35. år  
til det fyldte 39. år

	� 66.494 kr. fra det fyldte 39. år  
til det fyldte 47. år

	� 91.500 kr. fra det fyldte 47. år  
til pensioneringen

Praktiserende læger skal selv indbetale 
arbejdsmarkedsbidrag af medlemsbidraget. 
Medlemsbidraget er derfor nedsat svarende 
til arbejdsmarkedsbidraget, som i 2007 
udgør 8 pct.

En række alment praktiserende læger og 
praktiserende øjen- og ørelæger har tidligere 
valgt at bibeholde medlemsbidraget for 
medlemmer, der ikke er i praksis. For denne 
gruppe udgør medlemsbidraget derfor  
63.049 kr.

Selvbetalere 

Bidrag fra 1. januar 2007 for selvbetalere  
og individuelt optagne selvstændige  
erhvervsdrivende:

	� 42.648 kr. til det fyldte 33. år

	� 47.505 kr. fra det fyldte 33. år  
til det fyldte 35. år

	� 53.952 kr. fra det fyldte 35. år  
til det fyldte 39. år

	� 63.049 kr. fra det fyldte 39. år  
til pensioneringen

Selvbetalere og individuelt optagne selv
stændige erhvervsdrivende skal selv ind-
betale arbejdsmarkedsbidrag af medlems-
bidraget. 

Medlemsbidraget er derfor nedsat svarende 
til arbejdsmarkedsbidraget, som i 2007 
udgør 8 pct.

Individuelt optagne selvstændige erhvervs-
drivende og selvbetalere kan aftale et lavere 
medlemsbidrag. Hvis bidraget nedsættes,  
bliver pensionsdækningen tilsvarende 
nedsat. 
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SPARER DU NOK 
OP TIL PENSION?

Nu er det snart tid til at overveje, om  

der skal spares yderligere op til pen

sionen i 2006. I Lægernes Pensions-

bank er der mulighed for at supplere 

pensionsordningen i Lægernes  

Pensionskasse med ekstra opspa-

ring på en kapitalpension eller en  

ratepension. Bemærk at også med-

lemmers ægtefæller/samlevere kan 

være kunder i banken.

I 2006 kan der indbetales 42.000 

kr. på en kapitalpension. Skattefra-

draget på kapitalpensioner udgør i 

år typisk 44 pct. Når kapitalpension

en bliver udbetalt, skal der betales 

en afgift til staten på 40 pct.

Indbetalinger på en ratepension er 

fuldt fradragsberettigede og giver 

i 2006 et skattefradrag på op mod 

59 pct. En ratepension udbetales  

i rater over minimum 10 år og  

beskattes som personlig indkomst. 

Supplér din pensionsordning i Lægernes Pensionskasse med en kapital- eller  
ratepension.

Spar penge i sk at med en 

pensionsopsparing

Den primære fordel ved pensions

opsparing er, at du skal betale 

væsentligt mindre i skat af det 

løbende afkast fra en pensions

ordning, end af afkast af opsparing 

i privat regi. Det kan du læse mere 

om i pjecen »Pensionsopsparing er 

skattemæssigt fordelagtig«, som 

kan hentes på vores hjemmeside, 

www.lpk.dk.

Du kan placere dine pensions- 

midler kontant eller i værdipapirer  

(i individuelt depot eller via bankens 

puljeordning). 

Tal med Lægernes Pensionsbank 

om, hvor du bedst kan placere dine 

penge. Du kan oprette en kapital-

pension eller en ratepension direkte 

på pensionskassens hjemmeside 

www.lpk.dk.

Betal i god tid før jul!

Mange pensionsopsparere vælger 

traditionelt at foretage indbetaling

erne til den supplerende pensions

opsparing så sent på året som 

muligt. Det er dog vigtigt, at indbe-

talingen sker tids nok til, at du får 

skattefradrag i 2006.

Bankens sidste åbningsdag i år er 

fredag den 29. december – men da 

der kan gå nogle dage med at sende 

breve og overføre penge (især sidst 

i den hektiske julemåned), anbefaler 

vi, at du indbetaler pengene i god tid.

Hvis du har en livrente, skal pen-

gene også indbetales i god tid inden 

nytår!   
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For tredje år i træk deltog Lægernes  

Pensionskasse på Lægedage i Bella 

Centret fra den 13. til den 17. novem

ber. På pensionskassens stand stod 

medlemskonsulenterne Thomas 

Krogh og Anders V. Juhl hele ugen 

klar med råd og svar på pensions-

spørgsmål. Her kunne deltagerne 

også møde repræsentanter for 

pensionskassens medlemsafdeling 

samt for Lægernes Pensionsbank. 

Og mange lagde vejen forbi standen 

for at rådføre sig med pensions

eksperterne.

KURSER OM  

PENSIONSDÆKNING

Medlemskonsulenterne afholdt 

i ugens løb tre kurser med titlen 

»Pension – Fakta og behov«, hvor de 

gennemgik centrale emner omkring 

pensionsforhold. Her fik deltagerne 

indledningsvis forklaret, hvordan 

man i pensionsmeddelelsen kan se 

Deltagere på Lægedage fik  

et overblik over mulighederne  

i forbindelse med pension. 

PENSIONSKASSEN 
MED PÅ LÆGEDAGE
Der var stor interesse for medlemskonsulenternes kurser om pension, og deltagerne 
fik råd og inspiration til planlægning af deres pensionisttilværelse med hjem.

sin nuværende dækning i tilfælde  

af invaliditet og død samt ved  

pensionering.

BEHOV FOR  

SUPPLERENDE PENSION

Læger bliver stadig ældre, og den 

udvikling ser ud til at fortsætte. 

Dermed vokser behovet for pension, 

fordi den skal udbetales i flere år end 

tidligere. Medlemskonsulenterne 

rådede derfor bl.a. til, at man i god tid 

udregner sit pensionsbehov, så man 

tydeligt kan se, om det er nødvendigt 

at supplere den nuværende pensions

ordning med fx en rate- eller kapital-

pension eller en livrente.

Deltagerne blev også gjort opmærk-

som på hvilke særlige forhold, der 

gør sig gældende for praktiserende 

læger i forhold til at kunne indbetale 

på en supplerende pensionsordning. 

I stedet for at binde sig til faste 

indskud i ti år, er der mulighed for 

at indbetale og få fradrag for en del 

af overskuddet fra sin virksomhed. 

Ved salg af praksis eller delvis afstå-

else af praksis kan man også vælge 

at indskyde en del af overskuddet 

fra salget på en livrente/ratepen-

sion. Dette pensionsindskud er fuldt 

fradragsberettiget i indskudsåret.

OVERGANG TIL PENSION

Herefter talte medlemskonsulent

erne om, hvilke muligheder man har, 

når man overgår til pension. Der 

blev blandt andet talt om udjæv-

ning af pensionsudbetalinger indtil 

folkepensionen, således at man får 

en jævn samlet pensionsudbetaling 

gennem pensionisttilværelsen. En-

delig kom konsulenterne ind på en 

række af de overvejelser, man som 

kommende pensionist bør gøre sig 

omkring nedsparing, dvs. forbrug af 

friværdien i ens bolig, og igangsæt-

telse af de forskellige pensionsord-

ninger, man måtte have.   
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Hvorfor deltog du  

på det te kursus?

For at få større viden om mulig

hederne i forbindelse med pension  

– og for at blive opdateret.

Var der noget, der  

var særlig interessant 

eller ny t for dig?

Ja, der var mange ting. Fx 30% 

reglen, der giver mulighed for at 

indbetale op til 30% af overskuddet 

fra praksis – jeg havde hørt lidt om 

den før, men var ikke rigtig klar over, 

hvad den gik ud på.

Overvejer du efter  

kurset at ændre på dine 

nuværende pensions

forhold?

Ja, måske at skyde ekstra ind på 

min ratepension.

Hvorfor deltog du  

på det te kursus?

Jeg har ikke tidligere sat mig rigtigt 

ind i disse ting – og det er jo noget, 

man bør gøre. Og så var det et over-

skueligt kursus på en times tid, som 

gav inspiration til at kigge på tallene.

Var der noget, der  

var særlig interessant  

eller ny t for dig?

Ja, fx §15 ordningen (Red.: ved  

salg af praksis at indskyde en del 

af overskuddet på livrente/rate

pension) – men der var i det hele 

taget mange gode oplysninger.  

Nu skal jeg hjem og regne på, om  

jeg skal indbetale noget mere. 

Overvejer du efter  

kurset at ændre på dine 

nuværende pensions

forhold?

Ja, jeg blev færdig med at betale  

min goodwill her i september, så nu 

overvejer jeg, om der skal ske noget.

Hvorfor deltog du  

på det te kursus?

Kurset var relevant for mig, fordi jeg 

selv er på vej til pension – det bliver 

inden for de næste 3–4 år.

Var der noget, der  

var særlig interessant 

eller ny t for dig?

Ja, der var flere ting. Det med de for-

skellige typer alders- og delpension, 

og at man kan hæve på alderspen-

sionen ved 60 år og tilpasse den i 

forhold til fx delepraksis – det var 

nyt for mig.

Overvejer du efter  

kurset at ændre på dine 

nuværende pensions

forhold?

Ja, det gør jeg faktisk...   

Dét fik jeg ud af  
»Pension – fakta og behov« 
Efter et af medlemskonsulenternes kurser talte vi med nogle af deltagerne. 

Claus Christiansen

Østermarie

Lillian Rønnegaard Clausen

Virum/praksis i Nivå

Jens Blokkebak

Viborg
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SKATTEOPLY SNINGER  
– NU KUN PÅ NETTET

Du får ikke længere meddelelser om pensionsindberetninger til  

skattemyndighederne sendt pr. brev. I stedet kan du finde dem i din  

personlige skattemappe på www.skat.dk.

Hvert år indberetter pensionskassen til skatte-

myndighederne, hvor meget der er blevet ind-

betalt til dine pensionsordninger, og hvor meget 

du evt. har fået udbetalt i pension. Vi indberet-

ter også, hvor meget dækningen ved udvalgte 

kritiske sygdomme har kostet. Dette beløb bliver 

indberettet som skattepligtig indkomst for dig.

Du får ikke l ængere brev

Vi indberetter naturligvis stadig til skattemyn

dighederne, men du vil ikke længere få det brev 

om indberetningerne, som vi plejer at sende dig 

i januar måned. En lovændring betyder nemlig, at pensionsselskaberne ikke 

mere er forpligtede til at skrive til medlemmerne om indberetningerne til  

skattemyndighederne. I visse tilfælde vil vi dog stadig sende oplysningerne  

ud pr. brev. Det gælder, hvis du ikke bor i Danmark, eller hvis vi skal rette en 

tidligere indberetning. 

Oplysningerne er online

I stedet kan du finde indberetningerne i din personlige skattemappe på  

www.skat.dk. Hvis du ikke har adgang til internettet, kan du bestille oplys

ningerne hos skattemyndighederne på telefon 70 10 10 70.

Er indbetalingerne rigtige?

Du kan kontrollere kontoudskriften på www.lpk.dk. Kontakt pensionskassen  

eller din arbejdsgiver, hvis der ikke indbetales det korrekte pensionsbidrag.  

Bemærk, at hvis du er ansat, er der forskel på det pensionsbidrag, der bliver 

 indbetalt til din ordning, og det medlemsbidrag, der er fastsat for din alders

gruppe. Det skyldes, at pensionsbidraget udgør en vis procentdel af den pensions

givende løn, mens medlemsbidraget er en formel størrelse, som fastsættes af 

generalforsamlingen eller bestyrelsen.   


